Tegyiik fel, hogy az ABCA-be irt M N PQ téglalap keriilete a megadott 2/ hosszusag, tehat MN + M P = I.
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Legyen AD | AB és CD || AB. Az igy keletkez§ ABD derékszogl haromszogbe irt AGHI téglalap keriilete, az
1316. gyakorlat szerint megegyezik az M NPQ-éval. (HI = MN, HG = MP).

Feladatunkat eszerint arra vezettiik vissza, hogy az ABD derékszogi haromszogbe irjunk megadott keriileti tégla-
lapot, gy, hogy a haromszog derékszoge a téglalap egyik szogével azonos legyen. A BD atfogén fekvé H pontra nézve
a BA derékszog szaraitol vald tavolsagok Gsszege: HG + HI = 1.

Mérjiik fel az AB oldalon a GE = GH, az AD oldalon az IF = IH tavolsagot; ekkor AE = AF =1 és FF
keresztiilmegy a H ponton, mert

IHF<=GEH< = 45°.

Ha AE = AF =1, akkor EF a BD-n oly H pontot hataroz meg, amelyre nézve
HG+ HI =1 és igy MN+ MP =1.

Steiner Gdbor (Toldy Ferenc g. V. o. Bp. II.).

Jegyzet. 1°. Az EF vonaldarab barmely pontjara nézve az EAF derékszog szaraitol valo tavolsagok Osszege allan-
doéan AE = AF = 1.

2°. Legyen AB = c és a C csticsbol vont magassag m. Vizsgaljuk a haromszogbe irt téglalap keriiletének valtozasat;
a fiiggetlen valtozé6 M P = x.
Ekkor
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A téglalap keriilete K = 2¢ + 2 (1 - £) T.
m

Itt x valtozik 0-t6l m-ig. Ha x =0, K = 2¢; ha z = m, K =2m.

K az x elssfoku fiiggvénye: vagy monoton névekvs, vagy monoton cskkend.
Ha ¢ > m, akkor z egyiitthatoja negativ. K értéke fogy 2c-t6l 2m-ig.

Ha ¢ < m, akkor z egyiitthatéja pozitiv. K értéke novekedik 2c-t6l 2m-ig.
Ha ¢ = m, akkor K = 2¢ = 2m, azaz allando.

!Mind a két esetben a téglalap vonaldarabba zsugorodik Ossze.



